

Заставник Миловановић у хуманој мисији

Битка за бебе



Подофицир у пензији Зоран Миловановић из Ужица изузетним ентузијазмом доприноси успеху многих хуманитарних акција

Ни у пензији нема одмора за заставника Зорана Миловановића, чије хумано дело и ентузијазам служе на част нашој војсци. Тај педесетједногодишњи Ужичанин, некад подофицир за пример у јединицама ваздушног осматрања, јављања и навођења, данас је предводник низа хуманитарних акција и промотер чувене кампање „Битка за бебе“, захваљујући којој су многе болнице стекле модерну опрему, а он – орден. И то као вишегодишњи волонтер – у срцу и души.

Карактерна црта

Хуманост је Зорану карактерна црта – стална жеља да некоме помаже. Чинио је то и док су га свакојаким странама носиле воде војне професије – завршио је 1981.

године у Рајловцу Ваздухопловнотехничку средњу војну школу, па од тада до 2005. службовао у јединицама ВОЈИН у Качареву, на Јахорини, Златибору и у Команди Ужичког корпуса, а нарочито се та врлина испољила у његовим пензионерским данима (због операција кичме отишао у инвалидску пензију).

До сада је, на пример, добровољно дао крв 48 пута, с тим што је сам организовао шест акција, на којима је драгоцену течност дало више од 150 људи. Први је становник Ужица који је, заједно са супругом Аном, у априлу 2007. године на ВМА завештао органе. Сада је промотер кампање завештања – „Продужи живот“. У његовој организацији, за неколико месеци органе су завештала 103 становника града на Ћетињи.

Још 1990. године Зоран се истакао у акцији прикупљања новца да мали Ужичанин Филип Максимовић, његово кумче, оперише око у Бостону. Вредело је – за Филипа је небо постало плаво, сада је он леп и здрав момак. А заставник делује и у својој струци: оснивач је и председник општинске организације Удружења пензионисаних подофицира у Ужицу. Анимирао је приличан број колега да се укључе у Удружење које се бори за стечена, а неостварена права подофицира, корисника војне пензије.

Миловановић је, ипак, највредније резултате постигао последње две године у акцији „Битка за бебе“ Фонда „Б92“. Захваљујући њему Ужице се прочуло по вредним донацијама за набавку инкубатора за тамошњу болницу.

Волонтерски рад

– Са супругом Аном имам три сина – Данила, рођеног 1997. године и близанце Алексу и Вељка, које смо добили у време бомбардовања НАТО-а. Сва тројица, рођена пре термина, прве дане провели су у старим инкубаторима Одељења неонатологије Опште болнице у Ужицу. У жељи да допринесем да се то одељење модернизује и набаве нови инкубатори, лично сам се јавио Фонду „Б92“ и потом укључио у заиста лепу акцију „Битка за бебе“. Најпре као



СУГРАЂАНИ МУ ВЕРУЈУ

Пензионисани заставник Зоран Миловановић успео је да прикупи и највише потписа грађана, око 18.000, за укидање ПДВ-а на храну и опрему за бебе. Почасни је члан ужичког Удружења „Родитељ“, тим-лидер кампање „Какав је доктор“, те члан Националног одбора кампање „Гласно за здравство“, која се бави борбом против корупције у здравству. Речју, он је хуман човек, коме суграђани верују.

председник Савета родитеља Прве основне школе у Ужицу, где сам осмислио и водио акцију ђака и наставника, да бих касније успео да „дигнем на ноге“ цео град, па и већи део Златиборског округа. И то свакодневним волонтерским радом, анимирајући привреднике да своје донације за набавку савремених инкубатора и остале опреме уплате Фонду. Организовао сам више од 50 активности у којима су, уз привреду, учествовале школе, канцеларије за младе, фудбалски клубови – наводи Зоран.

До сада је на тај начин прикупљено и за Одељење неонатологије у опреми обезбеђено 135.000 евра (неонатални вентилатор, седам најсавременијих инкубатора, још десет апарата). Миловановић управо завршава донацију за породилиште од 18.000 евра. Тако ужичко здравство, кад је о кризи за бебе реч, постаје најопремљеније у Србији.

Уз то Зоран је, ширећи добру енергију, за акцију „Битка за бебе“ анимирао своје познанике из Крагујевца, Пирота, Деспотовца, Ивањице, Баточине... Од септембра 2011. године на нивоу Србије прикупљена су средства за набавку 207 нових инкубатора, који су већ испоручени неонатолошким установама.

А заставнику су стигла признања – на свечаности у Дому Народне скупштине од Фонда „Б92“, као најистакнутији појединац у кампањи, добио је орден акције „Битка за бебе“. Председник Управног одбора Фонда Веран Матић, при уручивању првих пет инкубатора ужичкој болници, истакао је да због највеће активности Ужице заслужује епитет „града хероја акције Битка за бебе“. ■

Б. П. У.

ВЕСТИ

27

>>> У ЦЕНТРУ за обуку и усавршавање подофицира завршен је једанаести Лидерски курс, који је са успехом завршило 59 професионалних војника. За најбољег инструктора проглашен је старији водник прве класе Танаско Томић, а најбољи слушацац је десетар Душан Живковић из 63. падобранског батаљона Специјалне бригаде.

>>> СИМБОЛИЧНИМ уручењем књиге директору Градске библиотеке у Новом Саду Драгану Којићу, заменик команданта Прве бригаде пуковник Жељко Петровић предао је библиотеци донацију од око 25 хиљада књига.

>>> У ЦЕНТРУ за обуку путем симулација Управе за обуку и доктрину Генералштаба завршен је петодневни курс за операторе на симулационом софтверу JCATS, који ће знања применити на симулационим вежбама већ ове године.

>>> У АКЦИЈИ добровољног давања крви коју је организовала Друга бригада Копнене војске у сарадњи са Институтом за трансфузиологију ВМА учествовало је 49 припадника и велики број кандидата за професионалне војнике.

>>> ДВЕ санитетске екипе Гарде Војске Србије у селу Биоска на Тари обавиле су опште лекарске прегледе, ЕКГ, мерења крвног притиска и шећера у крви, а потом су обишле мештане који нису могли да дођу у амбуланту. Прегледано је стотинак становника Биоске и околине, а акцију је подржала Ужичка болница уступањем амбуланте са особљем.

>>> ПРИПАДНИЦИ Друге бригаде у оквиру акције „Војни лекар на селу“ обишли су села у новопазарској општини – Вучиниће, Беле Воде, Штитаре и Буче. Ова осма по реду акција на територији Новог Пазара, Тутина и Сјенице изведена је у сарадњи са Градском управом и Пољопривредном саветодавном и стручном службом Новог Пазара.

>>> ТРЕЋА бригада и 224. центар за електронска дејства реализовали су акцију „Војни лекар на селу“ у пиротском селу Извор, заједно са Пољопривредном саветодавном службом и Црвеним крстом из Пирота. Прегледано је шездесетак мештана, а социјално најугроженијим становницима подељени су пакети са основним животним намирницама.